

Ministarstvo industrije, energetike i rudarstva RS putem javnog poziva traži koncesionara koji će graditi, a zatim i koristiti vjetroelektranu Grebak u Nevesinju.

U pozivu, objavljenom u petak, navodi se kako je u pitanju investicija vrijedna 130 miliona maraka, a da se koncesija dodjeljuje na 50 godina.

Planirano je da se na lokalitetu Grebak postavi 15 vjetroturbina, procijenjene snage 49,5 megavata, a godišnja proizvodnja će iznositi 130 gigavat-časoava.

Biće građena pet kilometara zapadno od centra grada sa lijeve strane magistralnog puta Nevesinje - Mostar.

“Projekat obuhvata izgradnju temelja turbina, trafo-stanice, kontrolne zgrade, pristupnih puteva, dalekovoda za priključenje na elektroenergetsku mrežu, postavljanje turbina, ugradnju elektrosistema i druge potrebne opreme”, stoji u pozivu.

Za ustupljeno pravo koncesionar će morati da u budžet RS uplati 650.000 maraka, kao i 0,0055 KM po proizvedenom kilovat-času električne energije.

Struja će se na tržištu prodavati bez prava korištenja na podsticaj po osnovu garantovane otkupne cijene ili premije.

Svi zainteresovani koji su preuzeli dokumentaciju za javno nadmetanje imaju mogućnost posjete lokacije ukoliko za to pokažu interes.

Inače, inicijativu za dodjelu koncesije podnijelo je nevesinjsko privredno društvo “VE Grebak”, a kojem se prilikom vrednovanja ponuda dodjeljuje bonus za ponuđeno rješenje do deset odsto pripadajućih bodova po svim kriterijumima.

Miralem Čampara, izvršni direktor u ovom preduzeću, kaže da još od 2008. godine istražuju potencijal vjetra na prevoju Grebak, a da istraživanja pokazuju kako se investicija isplati.

“Ako bi sve bilo u redu, proizvodnja struje bi mogla početi za tri godine”, kazao nam je on. Milenko Avdalović, načelnik opštine Nevesinje, očekuje kako će ovaj projekat podstaknuti razvoj opštine.

“Kada imate jednu takvu investiciju pet kilometara od grada, opština mora da ima dosta koristi. S potencijalnim investitorima smo već razgovarali. Oni bi koristili domaću operativu u gradnji prilaznih puteva i infrastrukturnih objekata. Opština će svake godine dobijati rentu oko pola miliona maraka, a biće otvorena i nova radna mjesta. Radujemo se tom projektu i svakako da će biti od velike koristi”, kazao je Avdalović.

Dodao je i kako budući investitor može da računa na svu moguću podršku lokalne zajednice.

Izvor: energetika.ba